
Codice ente: 10839

DELIBERAZIONE N. 48 DEL 25/03/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  APPROVAZIONE DELLO SCHEMA PER LA COSTITUZIONE DEL “PATTO 
PER LA LETTURA” DELLA CITTÀ DI CURTATONE

L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di Marzo alle ore 21:00 nella sala delle  
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI

LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI

PANTANI SOFIA Assessore SI         *

GIOVANNINI ANGELA Assessore SI

CICOLA CINZIA Assessore SI

PIGNATTI MANUEL Assessore SI
Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0

* Presente mediante videocollegamento

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE
 
ATTESO che presso il Comune di Curtatone è in funzione dal 1974 una biblioteca 
comunale e che fra gli scopi alla base dell'istituzione della biblioteca vi è anche 
quello di promuovere la lettura e la cultura nella nostra comunità e valorizzare le 
relazioni fra i diversi soggetti che vivono il territorio.

RAVVISATO che è intenzione dell’Amministrazione sottoscrivere un “Patto per la 
Lettura” ovvero un documento in cui vengono definiti obiettivi e azioni tra i vari 
enti firmatari al fine di far accrescere la lettura nei giovani, raggiungere le persone 
più fragili e coinvolgere la comunità tutta.

CONSIDERATO che i sottoscrittori  del  suddetto patto possono essere istituzioni, 
enti pubblici e privati, associazioni e gruppi che operino sul territorio di Curtatone 
con l’obiettivo di creare una vera e propria rete di condivisione di idee e azioni 
concrete finalizzate alla promozione della lettura.

PRESO ATTO che grazie alla sottoscrizione del “Patto per la Lettura” sarà possibile 
candidare  il  comune  di  Curtatone  all’avviso  “Città  che  Legge”,  una  qualifica 
nazionale che viene conferita dal Centro per il Libro e la Lettura ai comuni virtuosi 
nel promuovere la lettura nel proprio territorio.

RILEVATO che sul territorio sono presenti diversi soggetti pubblici e privati legati 
alla filiera del libro e della lettura in grado di contribuire in maniera significativa 
alla promozione della lettura svolgendo un ruolo considerevole nell’organizzazione 
di eventi e iniziative finalizzate agli scopi indicati.

RITENUTO opportuno che il  “Patto per la Lettura” del  comune di  Curtatone sia 
dunque coordinato dal servizio biblioteca comunale, che ne ha altresì redatto il 
testo proposto nello schema allegato, precisando che l’adozione e sottoscrizione 
dello stesso non prevede oneri finanziari a carico del comune e dei sottoscrittori.

RITENUTO di  procedere  all’approvazione  dei  seguenti  allegati  al  presente  atto, 
quali parte integrante e sostanziale:
- schema del “Patto per la Lettura”
- avviso pubblico per l’adesione al “Patto per la Lettura”
- scheda di adesione al “Patto per la Lettura”

VISTO l’art. 134 del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D. 
Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

VISTO  il  parere  favorevole  espresso  ai  sensi  dell’art.  49  del  T.U.  delle  Leggi 
sull’Ordinamento  degli  EE.LL.  approvato  con  D.  Lgs.  n.267 del  18.08.2000 dal 
Responsabile del settore sulla regolarità tecnica, allegato al presente atto;

DATO ATTO che il provvedimento non necessita del parere di regolarità contabile, 
non determinando alcun aggravio di spesa al Bilancio comunale;

Con voti unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge
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DELIBERA

1. Di approvare lo schema, l’avviso e la scheda di adesione al “Patto per la Lettura” 
della  Città  di  Curtatone,  quale  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente 
provvedimento;

2.  Di  autorizzare la partecipazione del  comune di  Curtatone all’avviso pubblico 
Città che Legge 2024-2025 promosso dal Centro per il Libro e la Lettura;

3. Di demandare al Dirigente dell’Area Programmazione, Controllo, Risorse Umane 
e  Servizi  Scolastici  del  comune  di  Curtatone  a  provvedere  agli  adempimenti 
successivi  e  all’adozione  degli  atti  necessari  e  conseguenti  all’esecuzione  del 
presente dispositivo;

4. Di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il 
parere così come specificato in premessa;

5. Data l’urgenza, con separata unanime votazione, di dichiarare il presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4, Decreto Legislativo 
267/2000,  motivato  dalla  necessità  di  concretizzare  quanto  prima  le  azioni 
necessarie per la sottoscrizione del “Patto per la Lettura”. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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